

网民之声
爆料线索由咸宁新闻网提供

“面子”更靓 “里子”更实

——看嘉鱼县高铁岭镇如何提质焕新颜

本报记者 王恬 通讯员 陈明珠

宽敞明亮的集镇街道、整洁清新的沥青路面、两旁生机勃勃的景观树、让人赏心悦目的文化墙……10月17日，记者在嘉鱼县高铁岭镇看到，镇区变化翻天覆地，面貌一新。

“每天早上起来，家家户户开门，一片洁净，满目清新。街道畅通无阻、垃圾定时清运、保洁形成常态……镇党委、政府确实为百姓办了件大好事、大实事。”临街商户张老板脸上洋溢着满满的幸福喜悦。

刷黑道路增颜值

一场秋雨过后，高铁岭镇集镇社区更美了，随处可见的绿树、白墙与黑色沥青路面，勾勒出一幅清新美丽的乡村画卷。

“道路铺上了沥青，路上灰尘少了，家门口的环境得到了提升，以后出行更方便了。”村民们纷纷笑着竖起大拇指。

“这条路连接了村庄和集镇，人流和车流量都比较大，加之使用年限久，一些地方出现坑洼洼洼，给村民生产生活出行带来一定影响。”高铁岭镇人大主席周华强介绍，早些年，农村经济条件有限，而且机动车较少，对行车舒适度的要求不高。因此，投资规模小、造价低廉、取材方便、后期便于养护的混凝土路面成为首选。

但混凝土路面经过车辆多年碾压，容易出现错层、断板、啃边、沉降、毛面等现象，而且车辆在行驶过程中轮胎噪声较大，还有灰尘大等缺点。

为提升路面通行条件，方便周边群众出行，今年，高铁岭镇对镇区主干道进行了道路刷黑。“沥青路面属于柔性路面，路面平整度高，扬尘少、轮胎噪声小。”周华强说。

8月份，高铁岭镇对两条主干道进行

了1200米的沥青铺设，刷黑面积约11000平方米。同时，对破损路面也进行了平整、修补，重新施划后的道路交通标志、标线整洁清晰、醒目美观，成为了一道靓丽的“风景线”。

乡村振兴路先行，修的不仅是“民心路”，更是“经济路”。道路刷黑，进一步助推高铁岭镇经济社会事业发展。

胡大爷在镇区经营一家餐馆。他坦言，以前餐馆周围交通便利，但道路陈旧，两侧的景观不是很漂亮，食客体验感也不算好。

如今，经过提升改造，不仅沥青路面变宽了，实施了彩化，路侧还进行了绿化，吸引了更多游客，这让他信心大增。

规划车位保通畅

走进镇区，整齐的车位和干净平整的路面映入眼帘，停车位旁的停车指示标识清晰醒目，一点都看不见以前拥堵的影子。

“我家临街，以前家门口总被乱停的车辆堵住，我儿子每次回来都要抱怨。”居民方海清说，“现在他开车回家，路通畅了，门口也开阔了。”

随着群众生活水平的不断提高，私家车越来越普遍，而停车难也成为了困扰高铁岭镇交通的痼疾。

“镇区建设相对老旧，停车场较少，难以满足需求，车辆随意停放，影响集镇秩序和交通。”高铁岭镇镇长杜军华说，让高铁岭镇交通顺畅，成了镇党委、政府的一件“心事”。

今年8月，高铁岭镇召开党政联席会再次专门研究，在镇区规划停车位，经过几轮勘察和现场讨论，决定规划180个停车位。

镇里经过规划选址，又新增了30多个停车位，街头院内总共近220个停车位，全部供居民免费停车。

“此举有效解决了镇区停车难题，道路更加畅通。”社区党支部书记尹英成向记者介绍，镇党委、政府积极谋划，按照“补、改、增、建、便”的思路，以镇区道路刷黑为契机，会同各相关部门，做好镇区停车位施划工作。

记者驾车行驶在高铁岭镇街道上，路两边用白线标出一个个停车位，车辆有序停放着。“停车位建好后，大家都自觉停在车位里，时间长了，就养成了有序停车的习惯。”居民雷长斌说。

“把群众期盼的小事挂上心、落在行，持续提升群众幸福感、满足感。”县城建办负责人殷先山告诉记者，他们加强日常监督管理，对于不规范停车的车主进行劝阻；及时发现并处置“僵尸车”，让百姓停车不再烦恼。

改造市场更便民

早上六点，农贸市场内人流络绎不绝，各种蔬菜琳琅满目、摆放整齐，透着浓浓的烟火气息。

可未改造之前的农贸市场环境不好，排水管网设施不完善，公厕设施陈旧，摊贩也没有分区经营。

今年，高铁岭镇对镇里的农贸市场实施配套设施改造，但如何改，改哪里，群众最有发言权。为此，高铁岭镇城建办牵头，组织召开群众会、屋场会，将改造意愿强的项目优先纳入改造范围。

“根据功能齐全、配套完善、秩序井然、环境良好的标准，我们重点对市场基础设施、公共配套设施等项目进行提升，

着力解决‘堵、乱、差、脏、难’五个方面的问题和短板。”高铁岭镇党委副书记尹移生介绍。

据了解，从9月下旬开始，经过20天的时间，该农贸市场现已经全部改造完成，市场面貌已经焕然一新。

农贸市场的新建和提档升级不仅要“换新装、重颜值”，更要“强心脏、优服务”，做到“内外兼修”。农贸市场在硬件升级的同时，服务也在提升。这主要得益于有效的市场监管。

“我们建立了监督管理和联合治理机制，常态化开展市场秩序监管和综合整治，提升市场主体诚信经营意识，使得市场‘脏、乱、差’现象得到了有效改善。”尹移生说，镇政府积极营造放心舒心的消费环境，让农贸市场更好地服务于广大群众。

改造升级后的农贸市场，为老百姓兜起了幸福感满满的“菜篮子”“米袋子”“肉盘子”。

该农贸市场的一位菜贩摊主高兴地说：“市场改造升级后，不用再抢位置了，自己也有固定摊位了，卫生环境更好了，客流量也多了，我们在里面卖菜也很舒心。”

“现在逛市场跟以前不一样了，市场既整洁又规范，货品齐全，停车方便，我们都愿意来。”正在农贸市场选购蔬菜的村民杨女士说。

问民生 新闻追问

咸安区花鸟市场附近设施损坏

网民爆料：
咸安区老二号桥花鸟市场旁边有一个圆形看台，看台是用木材做的，很多木材已经损坏，小孩在此玩耍非常危险，存在安全隐患，希望相关部门核实处理，尽快进行维修。

记者调查：
市城管委回复称，中心工作人员已前往现场察看。经现场核实，市民反映老二号桥花鸟市场旁亲水平台损坏问题情况属实。由于亲水平台需要定制更换材料，考虑到安全问题，中心已经安排工作人员在亲水平台处进行了围挡处理。一旦定制的材料到场，将立即进行维修。
(本报记者 王恬)

通城云溪水库黄丰村水质较差

网民爆料：
我是通城县云溪水库黄丰村村民，村里自来水长期水质发黄，十分浑浊，无法饮用，请相关部门核实处理。

记者调查：
通城城发水务集团回复称，经查，黄丰村水质浑浊，系因关刀水厂增压泵损坏，导致短时间停水，供水管道进入空气后导致水质有点发黄，目前，水质已恢复正常。
(本报记者 王恬)

嘉鱼一小区消防通道被占用

网民爆料：
我是嘉鱼县万鑫国际花园的住户，小区的很多业主都将电动车停在一楼的楼道，占用了消防通道以及堵住了消防栓，我认为存在很大的安全隐患，我向物业反映，物业对该置之不理，希望相关部门核实处理。

记者调查：
嘉鱼县消防救援大队回复称，大队监督员已前往嘉鱼县岳镇发展大道188号嘉鱼县万鑫物业管理有限责任公司管理的嘉鱼县万鑫国际花园小区实地调研核实情况，市民举报位置存在消防安全隐患。大队监督员已下发相关法律文书，后续将对整改情况进行复查。
(本报记者 王恬)

咸安区金桂路某小区自来水水压低

网民爆料：
自8月下旬以来，咸安区金桂路某小区自来水水压一直很低，热水器也启动不了，小区居民都在反映和抱怨水压低问题，前两年也出现过此情况，经投诉，联合水务勘查发现是主水管道漏水导致，盼解决。

记者调查：
咸宁市住建局回复，该局排水处和联合水务已于第一时间前往现场查看，经过排查，发现一处管道漏水，该局排水处已督促联合水务施工维修队于当天维修完毕，现水压已恢复正常。同时，该局工作人员已电话联系市民并告知处理结果，市民表示满意。
(本报记者 黄柱)

市博物馆停车场旁杂草丛生

网民爆料：
我是咸安区浮山街道旗社区1组居民，因金桂路上的咸宁市博物馆停车场旁绿化长期无人管理，导致博物馆和方刘巷之间杂草丛生，希望相关部门进行处理。

记者调查：
市城管委回复称，中心工作人员已前往现场察看，经核实，市民投诉的地方是金桂路上的咸宁市博物馆停车场旁绿化，该处绿化属市博物馆门前绿化。中心工作人员将情况反映给博物馆物业，物业表示马上处理。第二天，中心工作人员再次上门察看，博物馆物业已对单位门前绿化进行修剪。
(本报记者 王恬)

夜幕下 健身热

9月8日傍晚，城区湿地吧文化广场热闹惬意，不少市民在此健身娱乐。近年来，我市在城区加大体育健身基础设施建设，完善夜间亮化配套设施，全力满足市民夜间健身需求，提高全民健身素质。

记者 袁灿 摄



(上接第一版)

习近平主席在演讲中提到“一大批标志性项目和惠民生的‘小而美’项目落地生根”，肯尼亚《星报》记者摩西·奥齐安博对此深有感触。在他的家乡，连接蒙巴萨港口和首都内罗毕的中肯共建“一带一路”标志性工程蒙内铁路已安全运营6年多，拉动当地经济增长超过两个百分点，有力推动东非地区的互联互通。“得益于这条铁路，如今集装箱可以从港口直接运到内陆，肯尼亚民众的出行也更方便。”奥齐安博说，肯中共建“一带一路”合作项目提升了肯尼亚发展水平，改变了许多肯尼亚人的生活。

巴基斯坦伊斯兰堡南亚与国际研究中心执行主任马哈茂德·哈桑·汗谈到巴中共建“一带一路”合作成果时侃侃而谈：作为共建“一带一路”重要先行先试项目，中巴经济走廊项目在推动交通、能源基础设施建设等方面发挥巨大作用；巴中农业合作项目成果丰硕，从中国留学归来的巴基斯坦农业高科技人才在田间地头，用自己的知识指导当地农民增产增收；进驻产业园区的企业为当地带来大量就业；职业技术学院、鲁班工坊、中巴友谊医院等项目在各领域为当地人提供帮助……“这些合作成果看得见、摸得到，是全体巴基斯坦人民从心底里坚定支持深化巴中‘铁杆’友谊、构建更加紧密的中巴命运共同体的根本动力”。

习近平主席的演讲让埃塞俄比亚战略事务研究所高级研究员梅拉库·穆卢阿莱姆深受鼓舞。穆卢阿莱姆说，埃塞俄比亚是中非共建“一带一路”合作的典范。位于亚的斯亚贝巴的河岸绿色发展项目改善了当地生态环境，中国企业建设的工业园为推动埃塞工业化作出重要贡献，中国援非非洲疾病预防控制中心

总部项目助力非洲提升了公共卫生能力。

俄罗斯石油化工巨头西布尔集团执行董事谢尔盖·科米尚指出，“一带一路”倡议促进共建国家互联互通和经贸发展，惠及所有参与方，实实在在提升共建国家人民的福祉。“俄中两国在共建‘一带一路’倡议框架下不断密切战略协作和贸易往来，实现优势互补，共建地区的合作潜力充分释放。”科米尚说。

互利共赢 共建“一带一路”站在历史正确一边

习近平主席在演讲中强调，过去10年取得的成绩弥足珍贵，经验值得总结。我们深刻认识到，人类是相互依存的命运共同体。世界好，中国才会好；中国好，世界会更好。我们深刻认识到，只有合作共赢才能办成事、办好事、办大事。我们深刻认识到，和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神是共建“一带一路”最重要的力量源泉。

在印度尼西亚、中国和印尼共建的雅万高铁项目75%以上的服务和采购是在印尼当地，对本地供应链和劳动力就业拉动作用明显。印尼智库亚洲创新中心主席班邦·苏尔约诺说，雅万高铁17日正式开通运营，标志着印尼迈入高铁时代。雅万高铁项目为印尼培养数千名技术人员，体现出共建“一带一路”合作倡导的互利共赢精神。“正是秉持‘世界好，中国才会好；中国好，世界会更好’这一理念，中国通过共建‘一带一路’等国际公共产品搭建平台，与各国共同做大合作‘蛋糕’。”

习近平主席强调，通过共建“一带一路”，中国对外开放的大门越开越大，中国市场同世界市场的联系更加紧密。多次访问中国的阿联酋迪拜商会主席阿卜杜勒-阿齐兹·古赖尔

对此深有体会：中国积极推进高水平对外开放，不仅促进中国经济高质量发展，也为阿中合作和全球发展带来新机遇，因为参与各方可以充分发挥各自优势，加强合作，实现共赢。

从老中铁路乘客和货物吞吐量持续增长，到产业扶贫推动老挝工业化进程，再到援建玛霍索综合医院提升当地医疗水平……10年来，老中合作硕果累累。老挝资深外交官、老中友好协会秘书长西昆·本伟莱说，共建“一带一路”合作给老挝经济社会发展带来多重利好，老挝贸易投资、货物运输、旅游业等多个领域取得长足发展。“习近平主席提到‘赠人玫瑰则手有余香，成就别人也是帮助自己’，传递出一个信息：国际社会应携起手来，互帮互助，为大力发展中国家提供更多发展机会，共同致力于和平发展。”

在北京参加高峰论坛活动的《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔姆巴耶夫同样对“合作共赢”这一共建“一带一路”的重要经验有共鸣。他说，哈中合作大力发展基础设施互联互通，涵盖公路、铁路、油气管道等，推动了哈经济发展，为共建伙伴创造了更多发展机遇。

“习近平主席在演讲中指出，经济发展快一些的国家，要拉一把暂时走在后面的伙伴。这句话道到了广大发展中国家的的心坎上。”马哈茂德·哈桑·汗说，共建“一带一路”合作彰显中国负责任大国的胸怀担当，推动广大发展中国家携手共同发展。

共建“一带一路”不搞意识形态对立，不搞地缘政治博弈，也不搞集团政治对抗，反对单边制裁，反对经济胁迫，也反对“脱钩断链”。土耳其安卡拉大学亚太研究中心主任梅尔特·汗·达尔对此非常赞同。他说，10年实践证明，共建“一带一路”倡议为广发展中国家带

来繁荣，“这是一个促进团结的倡议”。

深化合作 为共建“一带一路”高质量发展指明方向

习近平主席在主旨演讲中指出，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们追求的不是中国独善其身的现代化，而是期待同广大发展中国家在内的各国一道，共同实现现代化。

匈牙利约翰·冯·诺伊曼大学欧亚中心主任霍尔瓦特·列文特(中文名乐文特)曾出版研究共建“一带一路”倡议专著。乐文特在现场聆听演讲后说，一些西方国家常以高姿态与其他国家谈合作，而“共建‘一带一路’为发展中国家提供了一种平等、和谐的国际合作新模式，因此有越来越多的国家愿意与中国合作”。

习近平主席在演讲中宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动，强调中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系，推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段，为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

“习近平主席的演讲体现了中方对未来共建‘一带一路’合作的愿景，以及中方继续推进高质量共建‘一带一路’的决心。”卢旺达国家关系与外交事务专家约瑟夫·穆塔博巴认为，习近平主席宣布的八项行动将进一步促进全球互联互通和经济发展以及共建国家之间的交流合作，助力联合国可持续发展目标的实现。

27岁的柬埔寨人梅达是一名给排水工程师，目前正在中企在柬埔寨承建的一个国际机场项目工作。他对“构建‘一带一路’立体互联互通网络”这一行动十分关注。“中国支持柬埔寨建设公路、桥梁、机场、港口等一大批基础设施项目，这给柬埔寨民众带来极大便利，也将对柬埔寨

未来经济发展产生积极影响。”梅达说，“习近平主席宣布的八项行动，让我感受到中国帮助各国实现发展的美好意愿和坚定信心。”

参与匈塞铁路建设的中铁电气化局集团(匈牙利)有限公司综合办公室副主任鲍尔陶·捷尔吉注意到，习近平主席宣布的八项行动包括“促进绿色发展”。“在匈塞铁路匈牙利段建设过程中，建设者始终将保护生物多样性放在首位。”鲍尔陶从亲身经历中感受到，共建“一带一路”合作成果扎扎实实，给世界带来更多的光明、机遇和繁荣。

“共建‘一带一路’倡议促进了互联互通，让山不再高、路不再长。”泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪认为，习近平主席宣布的八项行动，为各方继续推进高质量共建“一带一路”指明了方向。共建“一带一路”倡议，让和平发展、共建美好世界的愿景深入人心。

尼泊尔前总理贾拉·纳特·卡纳尔表示，习近平主席在演讲中描绘了共建“一带一路”合作的光明未来。他认为，共建“一带一路”倡议促进了互联互通，也增进了不同文化、文明的交融，是构建人类命运共同体理念的生动体现，为完善全球治理提供了新思路，收获了巨大成功，相信未来将取得更多成就。

“过去10年里，我亲身感受到共建‘一带一路’推动各国民间交往，看到这一合作取得的丰硕成果。”欧洲议会议员、交通和旅游委员会副主席乌伊海伊·伊什特万说，共建“一带一路”倡导开放包容，欢迎所有志同道合者参与其中，有助于各国携手应对各种全球性风险挑战。他期待共建“一带一路”合作为维护地区和世界和平、促进全球共同发展作出更大贡献。
(新华社北京10月19日电)